

水变黑 鱼儿漂 众人捞

南河污水冲进外秦淮河,大量鱼儿浮出水面

污浊的河水中,成千上万条鱼儿奋力仰着头,挣扎着把头伸出水面;河岸两边,手持渔网、渔叉的捞鱼者三步一岗,五步一哨,不断地将鱼儿从水中挑起来。

昨天上午,数百人热火朝天忙捞鱼的情景,在中华门外长干桥至汉中门大桥的外秦淮河上演。近期,由于外秦淮河水质恶化,导致鱼儿大面积死亡,幸存的鱼儿,也在苟延残喘中,成为捞鱼者的“战利品”。



很多市民来到河边捞鱼

的!”一个年轻人急切地向同伴大喊。记者顺着他手指的方向看去,一条约一尺长的鲤鱼,正浮在河面上,全然不知道危险已经降临。

他的同伴手里拿着一根自制简易渔叉,悄悄走到鲤鱼旁边。“嗖”的一声,渔叉对着鲤鱼飞去,抬起时,鲤鱼已经在渔叉上挣扎。记者看到,这两个年轻人收获颇丰,仅靠一根渔叉,已经捞了满满一大桶鱼。

附近居民李先生告诉记者,最近几天,由于南河污水涌入外秦淮河,水质急剧恶化,再加上水位急剧下降,“河里的鱼儿就全冒头了”。他说,鱼儿群集水面上的场景,是从前天下午开始的。

数百人岸边忙捞鱼

随后记者沿着河岸往中华门方向行走,成群结队的鱼儿浮在水面上。捞鱼的人很多,他们有的拿着渔叉、渔

网等工具,有的拿着石头和棍子,更有甚者,一时没找到工具,干脆直接跳进河里用手摸鱼了。

“呵呵,鱼本来就晕了,再用棍子砸一下,就能捞到了。”河边,一名男子手拿一根约一米长的棍子,笑呵呵地告诉记者,“砸不到也不要紧,它马上还会浮上来,你看,蛇皮袋都快装满了。”

市民陈先生一大早就来了,他的工具是鱼竿。鱼竿另一端,用线拴个三角形小铁钩子,连鱼饵都不用,直接放到了水里,往上一拎就行了。“鱼在水里都熏呆了,直接钩就行了”。

南河污水是罪魁祸首

除了密密麻麻浮在河面上的鱼儿,河里面还漂着不少死鱼。

“你瞧瞧,这河水又脏又臭,鱼儿不死才怪呢?”市民张先生一直站在岸边,看

着众人在河里忙着捞鱼。

记者看到,在数百人的捞鱼大军中,每个人收获颇丰:多的已经捞了几桶送回家了,紧接着又返回来继续捞,少的也捞到了十多条。捞上来的大多是鲤鱼,也有少数花鲢和草鱼。在中华门外的长干桥上,一名男子拎着满满一桶鱼,干脆摆摊卖了起来,10元5条,不分大小。

记者询问了多位捞鱼者,他们都表示,知道外秦淮河最近被南河污水污染,所以鱼儿才会成群冒头。“南河污水从赛虹桥那边下来,把秦淮河污染了。”一名捞鱼者说,回去把捞的鱼放在清水中,“让它去脏,就可以吃了,没什么关系”。

在赛虹桥下,记者看到,漆黑的南河水,从扒开的堰缺口处,依然不断涌入外秦淮河。

实习生 杜克 快报记者 高国文/摄

女儿溜出上网 父母找了半夜

今年15岁的小张是南京一所中学的初三学生,昨天早上6点左右,小张刚走出南京止马营45号的飘雪网吧,就遇上了找寻自己大半夜的父母。小张知道自己做错了事,一言不发,小张的父母很生气:“网吧怎么能容留未成年人包夜上网呢?万一我们小孩出事呢?”

少女半夜外出上网

昨天早上10点左右,记者见到了小张的母亲王女士,王女士激动地说:“从晚上12点半发现女儿不见开始,我和她爸找遍了附近所有网吧,直到早上6点才在止马营路边看到她,太让我生气了!”

王女士说:“我家女儿上初三,昨天晚上,我看着孩子在做作业,到9点多的时候,我觉得很困,就嘱咐女儿做完作业早点睡,然后就回自己的房间休息了。”到了夜里12点多,王女士被家里的狗叫惊醒了,突然发现家里没锁门,“当时我心里一个激灵,心想不会遭贼吧!我马上赶到女儿的房间,她竟然不在!”

王女士生怕女儿出事,赶紧喊醒丈夫报了警。联想到女儿平时喜欢上网打游戏,王女士夫妇开始在附近的网吧寻找,可找遍了附近的网吧,始终没有找到女儿的身影。终于在早上6点左右,王女士骑车经过止马营一个路口时,正好看到女儿。但女儿一句话也不说,回到家后,王女士气得动手打了女儿,女儿才哭着说是去网吧了。

网吧承认违反规定

飘雪网吧距王女士家约1公里。进入网吧,记者看到墙上写着“未成年人不得入内”的字样,整个网吧约有100台机器。

刚开始,网吧的一名收银员不肯承认容留过小张包夜上网,但在小张的逼问下,最后收银员不得不承认了事实。该网吧的一名负责人随后向王女士表示道歉,并表示网吧知道不允许容留未成年人上网的规定,但因为管理不严,才造成了这种情况。

昨天上午,王女士联系了南京市文化局,很快,该局市场管理处的工作人员赶到了现场,那名让小张上网的收银员承认了错误,她哭着说:“都是我的错,以后我再也不会了。”而这家网吧的负责人则表示,网吧在这件事上确实有责任,他们会接受市文化局的调查和处理,并向王女士及家人道歉。执法人员在现场做了笔录,并让网吧老板当天下午3点到文化局接受处理。

实习生 戴剑彪 快报记者 顾元森

凌晨新街口大水哗啦啦

昨天凌晨4点多,南京金陵百货附近十字路口的一根自来水管爆裂,将汉中路、管家桥以及中山路漫出一个U字形的水路。最深处达六七厘米,自来水公司强行关闭附近水阀,经过两个小时的努力,积水才渐渐消退。

快报讯(记者 许小红)昨天凌晨近5点,一名出租车司机经过汉中路金陵饭店门口,发现附近汪洋一片。记者随后赶往现场,还没到汉中路,就看到金陵百货东门至新街口邮局一侧同样一片汪洋。这片水向北蔓延约200多米,占据了人行道、慢车道及快车道,宽约五六米。水深足以抵达膝盖,水流直往慢车道上的窨井盖流去,哗啦啦的响声不绝于耳,从北向南行驶的汽车纷纷避让。

沿着中山路右拐至汉中路,水越来越深,记者趟着齐膝的深水来到金陵饭店正门口。隔着铁栅栏,里面饭店门卫大声告诉记者:“4点左右水管就爆裂啦!”他指着靠近管家桥的十字路口:“爆裂的水管就在那里。”

记者穿过该水域,来到十字路口,哗啦啦的一股大水从地铁二号线围挡里冲出。知情者称,爆裂的水管就在围挡

里。隔着栏杆,记者看到,地铁二号线工地“浸”在水中三四厘米,工人们穿着长统雨靴来来去去。一名工人告诉记者,目前工地正在打桩。“大概4点钟,我们听到‘砰’的一声,就看到那边大水冒出来了。”几位工地负责人说,他们施工根本没碰到水管,不知道怎么回事就爆了。

5点20分左右,南京市自来水公司抢修人员已在现场。工作人员找到附近的几个水阀,用撬杆将水阀强行关闭,以减少水流。自来水公司抢修处负责人告诉记者,爆裂的水管直径达600毫米,这次爆裂算今年情况较为严重的一次,但因为汉中路上除了这根粗水管,还有一根细水管,所以不会对附近居民及商家供水带来影响。该负责人称,目前,水管爆裂原因不明,需等该处路面挖开,方能知晓。

(张先生爆料奖80元)



新街口一片汪洋 快报记者 施向辉 摄

背包被划口子 15万盖房钱没了

快报讯(记者 吴宏)昨天下午3点半左右,外地人周某携带巨款,从海安坐车来到南京,准备前往火车站转车前往西安,突然发现包中的15万元巨款不见了,而背包被划了个大口子。

据周某介绍,他与妻子及岳母等人在火车站购买车票时,忽然发现身上的背包有一个大口子,心一沉,赶紧打开包一看,包内的两捆15万元现金不见了。“估计是前往火车站售票大厅的路上被偷了。”周某说,这笔钱是他和妻子辛苦打工多年挣来的,此次要拿回西安老家盖房子。

货车刮断光缆 手机信号受阻

快报讯(记者 顾元森 实习生 戴剑彪)昨天下午1点半左右,一辆集装箱货车将半空中的一根光缆刮断,结果造成西善桥地区5个移动通信基站信号不正常,使该地区手机信号不稳定。

知情者表示,肇事货车是一辆江西牌照集装箱车,经过现场时,集装箱正好碰到横跨路中央的一根光缆。出事后,货车并没有停留,而是径直往前开走了。抢修人员告诉记者:“幸亏只是一根光缆出事,不然整个西善桥地区手机没有信号,就麻烦了。”昨天下午4点多钟,光缆被修好,该地区手机信号恢复了正常。

87岁老人一年内四次轻生

她今年87岁,膝下三子一女,丈夫去世较早,她一手将四个孩子拉扯大。子女都已成家立业,在外人眼里,她现在应该安度晚年、坐享清福了。然而,这位满头银发的老人,一年内却四次轻生。

公园内老人要上吊

昨天上午8点左右,家住建邺区朝天宫附近的李先生,像往常一样,到朝天宫半山公园遛鸟。当他从半坡上一片翠竹林中穿过时,发现一位满头银发的老太太,躺在一棵小树下呻吟,旁边的椅子上放着一根拐杖和一个布包。

李先生说:“开始我以为是老人不小心,上坡时滑倒了,仔细一想不对,她一边呻吟,一边还在嘀咕着什么。我感觉有点不对劲,再一看,老人旁边的小树上拴着一根打好结的布带子,小树还在摇动。我立即明白了,老人是想轻生呀!我立即将此告诉了公园管理处的工作人员。”

公园管理处一名姓马的工作人员闻讯后,立即赶到现场,将老太太扶到旁边的椅子上坐下。马先生说:“当时老人表情痛苦,嘴里不停嘀咕,我问了半天才弄明白,她因为家庭矛盾要上吊自杀,拴好带子准备上吊时,反而滑倒了。”弄清楚情况后,我立即报了警。”朝天宫派出所的民警赶到后,根据

老人提供的住址,找到了与她一起居住的女儿。将老人交给她的女儿后,民警才离开现场。

这已是第四次轻生

昨天上午9点左右,当记者接到消息赶到朝天宫半山公园时,欲轻生的老人仍坐在半坡竹椅上,一双无助的眼睛望着过往的遛鸟人。老人说:“我姓潘,有三个儿子一个女儿。现在女儿跟我住一起,对我很不好,我想死了算了,免得活着受苦。作孽呀,真是作孽呀,我一手把他们拉扯大,现在却没人管我了。两个儿子都是大学生,大学生啊。女儿说借住在我这里,结果就不走了,还把我的房子霸占了。有时候她还打我,前不久把我按在床上打,还好门没关,被邻居发现了,才松开了。”

老人说,丈夫去世较早,自己一手将四个子女拉扯大,现在儿子不愿意管她,女儿又把她的房子霸占,今年她已经四次轻生了,但每次都被好心人救起。第一次是跳莫愁湖,被散步的人发现后,将她从湖中救了上来。第二次是在下关长江边跳长江,结果被好心人发现,将她拉了上来,并打车把她送回了家。第三次是前不久,在家里上吊,因为绳子断后,被女儿发现并阻止了。昨天上午是第四次。“这样活着还有什么意思。”老人老泪纵横,无论记者怎样劝说,她始终不愿意回家。

女儿称对母亲很好

记者辗转找到老人的女儿李女士。李女士说,母亲年纪大了头脑不好,今年确实已经轻生过四次了,但自己对母亲一直很好。“我离婚后,母亲就叫我回来跟她一起住,母亲年纪大了,我当时正好也没房子住,就搬过来了,也方便照顾她。我从来没有打过她,上次她用拐杖打我,我只是抱住她,不让她打,结果她大喊救命,被邻居发现。房子是我自己花钱买的,当时母亲住的房子是拆迁安置房,只有居住权,后来政策下来后,她叫我买过来,我就花2万多元,把房子产权买过来了。我花钱买的房子当然是我的,不存在霸占。我一直在她身边照顾她,怎么可能虐待她呢?”

李女士说,她家兄妹四个,她是老二,老大是兄长,下面还有两个弟弟。几年前,大哥从国企下海,现在自己当老板做生意。两个弟弟,一个在银行工作,一个在文化馆工作。当问及为什么其他兄弟不来照顾母亲时,李女士说:“别人的事我不好说,也管不着,只要我自己对母亲不错就可以了。”

记者根据李女士提供的电话,试图联系上她的哥哥和弟弟,但电话一直无人接听。

快报记者 李绍富 (马先生爆料奖100元)